



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммунистический

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 186 (17471)

15 АВГУСТА 1978 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1947 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Уборочный выпуск

Ударная вахта Хлеборобов

ЕСТЬ ВОРОНЕЖСКИЙ МИЛЛИОН!

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ УБОРКИ И ВЫВОЗКИ ЗЕРНА

В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Первую трудовую победу одержали воронежские земледельцы. Сегодня они отправили в закрома Родины миллионную тонну хлеба. На приемные пункты каждые сутки поступает 70—80 тысяч тонн зерна нового урожая.

Наибольший вклад в первый миллион внесли хлеборобы Калачевского и Острогожского районов, успешно завершившие годовой и трехлетний объемы заготовок зерна. Близки к достижению этих показателей колхозы и совхозы Богучарского, Каменского, Кантемировского и Петропавловского районов.

Начало жатвы-78 на полях Центрального Черноземья задержалось по сравнению с предыдущими годами из-за позднего созревания культур. Значительная часть зерновых полегла. В таких сложных условиях уборочная страда проходит четко, организованно. Успех обеспечивается благодаря исключительно слаженной работе всех звеньев, прогрессивной технологии, высокому наряду социалистического соревнования, вызванному решениями июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС.

На полях области по примеру итаповцев действует 644 уборочно-транспортный комплекс, в каждом из них созданы партийные группы. Все комбайны были заблаговременно оснащены приспособлениями для косовичей полей хлеба и загерметизированы. Уборочные агрегаты укомплектованы двумя сменами опытных механизаторов. На помощь труженикам села пришли рабочие промышленных предприятий, строки, учреждения, открывшие специальные курсы комбайнеров, трактористов, шоферов.

На миллионы гектаров хлеба уже обмолочено. (ТАСС).

ОСТРОГОЖСК (по телеграфу). Труженики сельского хозяйства Острогожского района, претворяя в жизнь решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, 14 августа выполнили общий объем продаж зерна государству. Сдано 415 тысяч центнеров хлеба. Трехлетний план десятой пятилетки закрыт на 108 процентов.

Наиболее успешно вели продажу зерна колхозы «Красная звезда», «40 лет Октября», «Первое мая», «Россия», совхоз «50 лет Октября» и совхоз-техникум.

На темы дня

СЕЛЬСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

Уборка хлеба и заготовка кормов в нынешнем году проходит под знаком активной борьбы тружеников села и города за осуществление программы дальнейшего развития сельского хозяйства страны, намеченной июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС за истинную встречу первой годовщины новой Конституции СССР.

Большие и ответственные цели, выдвинутые партией на Пленуме, выполнение областных социалистических обязательств требуют высокого трудового напряжения, организованности, умелого маневрирования трудовыми ресурсами, техническими средствами, развития действенного социалистического соревнования, улучшения культурно-бытового обслуживания на селе.

И в этой работе не последнее слово за профсоюзными организациями, комитетами и особенно профгруппами. В колхозах и совхозах области на уборке хлеба и заготовке кормов созданы и действуют более четырех тысяч профсоюзных групп, объединяющих десятки тысяч работников. Это большая властная сила, от которой в решающей степени зависит производственные дела, реализация планов и обязательств, качество продукции, эффективность труда.

Опыт показывает, что степень действенности работы профсоюзных организаций и групп обеспечивается постоянным партийным руководством и помощью. Партиям павловского колхоза «Россия», богучарского колхоза имени Ленина и других повседневно направляя деятельность профсоюзных комитетов и групп на ускорение темпов и качества уборочных работ, рациональную организацию труда, развитие трудовой конкуренции, наставничества, соблюдение норм и правил техники безопасности. И это дает свои результаты.

Хорошо работает в эти дни профгруппа первого участка калачевского колхоза «Подгоренский» (руководитель И. Ф. Дуров). На собрании, перед началом уборки, каждый комбайнер взял письменные обязательства: норму выработки выполнять на 150—200 процентов и с высоким качеством. Свое слово механизаторы с честью сдержали. В результате хозяйство перевыполнило план продаж хлеба государству.

В этой профгруппе всеми мерами поддерживается трудовое горение механизаторов. Организовано социалистическое соревнование под девизом — ни одного отстающего радом. Товарищеское взаимопомощь, контроль за качеством, передача передового опыта, гласность трудового соперничества, моральное и материальное поощрение лучших — все это приводит профсоюзными активистами живую, оперативную. Здесь хорошо работают общественный инспектор по охране труда, культинспектор.

Однако далеко не везде профсоюзные комитеты, организации и группы действуют напористо, боеспольно. Например, в богучарском колхозе «Знамя», имени Крууской слабо организовано соревнование на жатке хлеба и заготовке кормов, распространение передового опыта механизаторов и животноводов, допускаются случаи брака на уборке. Подобные просчеты должны быть исправлены и как можно быстрее.

Короток отдых в страду. Не если на полевом стане созда-

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлениям райкомов КПСС, райисполкомов и райкомов профсоюзных работников сельского хозяйства занесены на областную Доску почета передовики, отличившиеся на уборке, перевозке и заготовке зерна и подготовке почвы под озимые культуры.

КАМЕНСКИЙ РАЙОН

Тракторист колхоза имени Куйбышева Анатолий Иванович Андрианов трактором ДТ-75 вспахал 11 гектаров земли при норме 5,1 гектара.

ГРИБАНОВСКИЙ РАЙОН

Комбайнер колхоза «Калиновский» Виктор Григорьевич Росляков комбайном СК-4 намолотил за 20 часов работы 782 центнера хлеба.

ВЕРХНЕМАМОНСКИЙ РАЙОН

Тракторист колхоза «Искра» Сергей Тимофеевич Жигунский трактором К-701 вспахал 25 гектаров земли при норме 9,5 гектара.

КАШИРСКИЙ РАЙОН

Комбайнер колхоза имени XIX партсъезда Петр Антонович Чуриков комбайном СК-6 за 18 часов работы намолотил 958 центнеров зерна.

Механизатор совхоза «Каменноверховский» Владимир Антонович Агапов жаткой ЖВН-6 за прошедшую неделю скошил в валки 377 гектаров зерновых культур при задании 126 гектаров.

НИКНЕДЕВИЦКИЙ РАЙОН

Шофер автоколхоза 1150 г. Воронежца Александр Константинович Семьякин, работавший на вывозке зерна в колхозе «Искра», автомашиной КАЗ-608 перевез 54 тонны зерна при задании 20 тонн, а с начала уборки перевез 800 тонн.

ХОХОЛЬСКИЙ РАЙОН

Комбайнер колхоза имени Карла Маркса Митрофан Иванович Полухин комбайном СК-4 за 14 часов работы намолотил 540 центнеров зерна.

ТЕРЕНОВСКИЙ РАЙОН

Комбайнер колхоза «Знамя труда» Алексей Иванович Рензев комбайном СК-4 за 16 часов работы намолотил 573 центнера хлеба.

ЭРТИЛЬСКИЙ РАЙОН

Шофер Эртильского АТП, работавший на вывозке зерна в колхозе «Мая», Сергей Александрович Дюжев автомашиной ГАЗ-52 перевез 72 тонны зерна при задании 26 тонн.

В адрес комбайнера совхоза «Дроздовский» Ольховатского района Глушченко Григория Тимофеевича, комбайнер из колхоза имени Калинина Новоусманского района Чуланова Виктора Николаевича и Кириева Николаевича Кирилловича, шофера автоколхоза 1150 г. Воронежца Семьякина Александра Константиновича, шофера Эртильского АТП Дюжева Сергея Александровича, комбайнера колхоза «Калиновский» Грибановского района Рослякова Виктора Григорьевича, комбайнера колхоза имени XIX партсъезда Каширского района Чурикова Петра Антоновича и механизатора совхоза «Каменноверховский» этого района Агапова Владимира Антоновича обком КПСС и обисполком направили благодарственные письма.

на хорошие удобства, если еда вкусна и питательна, а постель свежа и удобна, то силы восстанавливаются быстро. Хорошо позавтракаешь и создаешь надежные культурно-бытовые условия для участников уборки в колхозе и Кириева Николаевича Кирилловича, шофера автоколхоза 1150 г. Воронежца Семьякина Александра Константиновича, шофера Эртильского АТП Дюжева Сергея Александровича, комбайнера колхоза «Калиновский» Грибановского района Рослякова Виктора Григорьевича, комбайнера колхоза имени XIX партсъезда Каширского района Чурикова Петра Антоновича и механизатора совхоза «Каменноверховский» этого района Агапова Владимира Антоновича обком КПСС и обисполком направили благодарственные письма.

Важнейшая задача комитетов профсоюзов — эффективно влиять на ход социалистического соревнования, распространять лучший опыт, обеспечить гласность успехов в труде. Поощрение героев жатвы важно и в другое время. Это побуждает передовиков повышать темпы и качество уборки, а отстающих ускорить шаг, чтобы встать вровень с ними. Подтягивать отстающих до уровня ударников труда — эта работа должна быть повседневной.

Хозяйская повседневная забота об условиях труда работающих, особенно прехаживших горожан, о хорошем санитарном состоянии полевых станов, ферм, пшеницелоек, об источниках водоснабжения, о культурном, медицинском и бытовом обслуживании тружеников села — это главный долг сельских профсоюзных организаций и комитетов. Необходимо повысить требовательность к руководителям хозяйств за обучение людей, занятых на уборке, безопасным приемам труда.

На очереди дня — косовича кормовых культур, подготовка почвы под будущий урожай, уборка сахарной свеклы, ремонт животноводческих ферм. Всеми своими силами сельские профсоюзы под руководством партийных организаций должны способствовать успешному осуществлению этих работ.

Необходимо усилить активность, организованность и сплоченность профсоюзных групп молочноводческих и других животноводческих ферм в обеспечении дойного стада, всего поголовья скота полным достатком разнообразных и питательных кормов. Помочь каждому животноводу овладеть лучшими приемами труда, поддержать любое полезное начинание, инициативу, укрепить трудовую и производственную дисциплину, организовать боевое соревнование за выполнение планов и обязательств третьего года пятилетки — их актуальная задача.

Борьба за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС требует совершенствования стиля работы профсоюзных организаций, особенно в колхозах. В их деятельности должно быть больше деловитости и конкретности, творческого подхода, настойчивости, поиска нового.

Стать боевыми организаторами масс, надежными помощниками партийных организаций в решении ключевых вопросов, связанных с уборкой урожая и заготовкой кормов, — таково главное требование дня к сельским профсоюзам.

СООБЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА

В закрома Родины поступил один миллион тонн воронежского хлеба. Сделан важный шаг на пути к выполнению первой хлеборобской заповеди перед государством. Вслед за Калачевским районом справились с общим объемом заготовок зерна земледельцы Острогожского района, которые, отгружив на хлебобиренные пункты свыше 41,5 тысяч тонн зерна, перевыполнили трехлетний нарядхозяйственный план на 10 тысяч тонн.

Вилотуны приблизились к завершению общего объема заготовок нынешнего года хлеборобы Петропавловского, Богучарского, Кантемировского, Павловского, Россошанского районов. Впереди сучетная вывозка хлеба в хозяйствах Борисовского, Верхнемаммонского,

Таловского районов, где она составила 8—5 процентов к плану закупок. Все это говорит о том, что хлеборобам области по плану задача — выполнить свой долг государству до 25 августа.

И тем более нет объективных причин для оправдания медленных темпов отгрузки зерна на элеваторы Рамонским, Семилукским, Хохольским, Эртильским районами, вывозка которыми за последние двое суток не превышает 2—4 процентов к общему объему заготовок. Важно повсеместно организовать на токах круглогодичную работу, повысить коэффициент использования транспортных средств, особенно в ночное время.

Нельзя мириться с такими случаями, когда некоторые ру-

ководители хозяйств стремятся выполнить установленные планы за счет преимущественно одной — двух культур и забывают о необходимости справиться с заказами государства по всему ассортименту продукции. Никому не дано право нарушать плановую дисциплину. Руководителям сельскохозяйственных и заготовительных органов, колхозов и совхозов необходимо вместе, безотлагательно определять товарные ресурсы гороха, ржи и крупных культур, установить строгий контроль за их использованием.

Все больше и больше становится хозяйства, которые полностью завершили уборку. В первую очередь это зерно-сенокосы на 1397 тысячах гектаров и обмолоены — на 1093 тысячах, что составляет

соответственно 87—88 процентов к плану.

Все меньше остается полевых дней, а в то же время жатка Бобровского, Ольховатского, Паннинского, некоторых северных и восточных районов не использует имеющихся возможностей для ускорения темпов обмола. До сих пор хозяйства шести районов обмолотили менее половины уборочных площадей.

С каждым днем возрастает и становится значимее задача подготовки урожая четвертого года пятилетия. Правильно поступают в Калачевском, Кантемировском, Петропавловском и Богучарском районах, где уборочно-транспортные комплексы работают на полях, предназначенных под озимый сев, заменяют вспашку на чистых массивах поверхностью обработкой, искиывают другие возможности для скорейшей подготовки почвы. В результате в этих районах подготовлено от 70 до 92 процентов площадей. Серьезную тревогу вызывает медленная подготовка почвы под осенний сев в колхозах и совхозах Новоусманского, Каменского, Грибановского, Паннинского районов, которые выполнили эту работу лишь на 24—37 процентов.

Чтобы каждый гектар озимого поля принес необходимую отдачу, почву следует хорошо заправить минеральными удобрениями. В этом году часть интратов вымыта обильными дождями, значительное количество питательных веществ вынесено урожаем. Поэтому так необходимо использовать всевозможные средства для увеличения плодородия почвы. Обязательным должно стать внесение аммиачной воды, фосфорных и азотных удобрений на полях, идущих под озимые изредко-кормовых культур.

Примечание к карте: числитель — обмолоено хлеба в процентах к плану, знаменатель — процент общего объема заготовок зерна. Данные на 14 августа.



Пятилетке качества — рабочую гарантию

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Дополнительный завод «Сталон» Воронежского областного треста «Металл» по плану выпустил продукции на 166 тысяч рублей. Среди передовиков соревнования — фрезеровщик А. Стихарев и Ю. Кривошук, выполнявшие свою пятилетку за два с половиной года.

На Семилукском заводе огнеупоров сверх семилеточного плана изготовлено 1450 тонн различных огнеупорных изделий. Высоких показателей добились Герой Социалистического Труда сальчик В. Крюкова, работающая уже с сентября 1980 года, сортировщик А. Тюнина, машинист экскаватора Д. Федосов.

Наращивают трудовые ритмы в третьем году пятилетки коллективы Воронежского областного производственного управления «Диробурвод». С начала года ими на территориях шести областей сдано в эксплуатацию 370 скважин различной мощности, в том числе — 103 в Воронежской. В авангарде соревнующихся издуч-буровые бригады, руководимые заслуженным строителем РСФСР Н. Гютовым и Р. Неудурцевым, уже завершившие свои годовые задания.

Воронежские шпичники с начала года дополнительно к плану выпустили свыше 16 тысяч штук сельскохозяйственных шпичников. Высоких показателей в изготовлении сельскохозяйственных шпичников добиваются борщигинцы П. Суботин и Г. Чуликов, борщигинцы В. Золотарева и Т. Филиппова.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Бригада, которой руководит В. Ф. Котов, небольшая, всегочеловеческая. Члены бригады дружно коллективно выполняют одно важное дело, являясь аппаратчиками конструкторских бюро, они управляют сложным химическим процессом, это дело весте на оптимальных режимах, строго придерживая заданную температуру. Только при соблюдении всех необходимых условий можно добиться наибольшего выхода основного продукта.

В бригаде трудятся опытные, настоящие люди. Производственный стаж бригадира — более двух десятилетий. Валентина Филипповна — профгруппоросница, едл шехомка. Свои знания и мастерство она охотно передает новичкам и молодым работникам. Именно с ее помощью сделала свои шаги на производстве Галина Михеева, которая сейчас работает самостоятельно.

Владимир Степанович Орехов — тоже специалист с большим стажем, пользуется заслуженным уважением и доверием товарищей. Он партгрупоросмен, руководит школой коммунистического труда, член учкома народного контроля.

По итогам соревнования бригада В. Ф. Котовой признана лучшей на заводе.

Ю. КАЛИНИН, секретарь партганизации цеха № 3 завода СК им. Кирова.

НОВЫЙ РУБЕЖ

Коллектив Подгоренского цементного завода, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, успешно завершил задания двух с половиной летней пятилетки. По сравнению с предыдущим периодом девятый пятилетний производственный план увеличился на 11,1, реализация продукции — на 14,2 процента.

Недавно в коллективе были обсуждены итоги работы за первое полугодие, приняты повышенные социалистические обязательства. Так, план выпуска цемента решено завершить на пять дней раньше и выработать сверх плана не менее 11 тысяч тонн, реализовать промышленной продукции не менее, чем на 100 тысяч рублей, повысить производительность труда на один процент, получить не менее 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Коллектив завода реализует намеченное. В авангарде социалистического соревнования идут коллектив помольно-упаковочного цеха, бригада автокочевников, возглавляемая механиком П. С. Камилдиным, а также машинист цементных мельниц кавалер ордена «Знак Почета» А. И. Коваленко, пресовщик И. Д. Горюков, токарь И. Р. Беликов.

А. БЕРМЧЕВ, начальник планового отдела.

ДИПЛОМ

Выдающийся инженер-конструктор областного треста «Металл» исполняет принятые на третий год пятилетки повышенные обязательства. На правом фланге идут коллективы отдела, возглавляемые В. П. Гайдуком, В. Е. Мельником, В. В. Лукиным, А. С. Мисиревой. Созданные ими и другими тружениками бюро дозирования получают высшую оценку.

Об этом, в частности, свидетельствуют результаты законченной недавно международной специализированной выставки «Оборудование и техника для пищевой промышленности», предпринятой торговли и общественного питания («Интернационал-78»). По результатам ее коллегия была удостоена диплома за высший научно-технический уровень разработок в создании дозаторов для упаковки различных пищевых продуктов в полимерные материалы.

А на поточно-механизированной линии по производству пельменей и фрикаделек марки ВЭ-ФП, в состав которой входит два автомата АЭ-ФП-3 и 4, появилась табличка «Это оборудование будет обслуживать Олимпиаду-80».

П. РОВИНСКИЙ.

ЗЕРНО—В ЗАКРОМА, ПОЛЕ—ПОД ПЛУГ

ЕЩЕ ДО НАЧАЛА страды в пшениском колхозе «Россия» решили, чтобы провести жатву в самые сроки и без потерь, необходимо сделать ставку на наилучшие исполнительские возможности техники. Понимаем: максимальные возможности машин могут раскрыть только в составе уборочно-транспортного комплекса.

РИТМ

Так работает уборочный комплекс

— Конечно, — подчеркнул при нашем разговоре председатель колхоза Н. А. Власов, — успех реально лишь в том случае, если все звенья комплекса действуют четко, слаженно. В такой слаженности и стремятся в колхозе. Все три уборочно-транспортных звена комплекса возглавляют опытные, хорошо знающие свое дело специалисты — заведующие участками В. П. Ягупов, А. Т. Гудков, В. Н. Гостев.

Пшеничные жатки — сложны. Из-за нехватки на некоторых полях колхоза полегли горах, ячмене. Но в этих неидеальных условиях как раз и проявились преимущественно концентрация техники в единой кулаке. Он позволил вести жатву крупноресурсным методом, габит, дав возможность в нужные моменты быстро переключать технику с одного поля на другое, использовать каждую минуту.

Начали с гороха. На его уборку вышли все 16 зерновых комбайнов, 14 жаток. Погода благоприятствовала. Было только быстро убрать культуру, но и провести кооперацию без потерь.

С этой целью на жатках комбайнов и ЖВН механизаторы переставили бор режущего аппарата на наклонный срез. Кроме того, для качественного проведения работ у жаток комбайнов вырезали дышки, все агрегаты были оборудованы чучом-мотором, которое обеспечивает такое массированное наступление овражно-балочных культур на площади в 200 гектаров в колхозе закончили за два дня.

Сразу же переключились на зерновые, на которых жатки занимали в хозяйстве 852 гектара. Опять же структура комплекса позволила варьировать, умело использовать технику. Помя, занятые под ячменем, в «Россию» небольшие. Поэтому отпадала необходимость использовать в едином кулаке все элеваторы. Комбайны стали работать в три звена, по 5-6 агрегатов в каждом.

Практика показывает, — рассказывает Н. А. Власов, — что при таком групповом методе жатки нет обилия. Звенья по-настоящему соперничают между собой за высокие рекорды, качество уборки.

Такое массированное наступление овражно-балочных культур на площади в 200 гектаров в колхозе закончили за два дня.

Сразу же переключились на зерновые, на которых жатки занимали в хозяйстве 852 гектара. Опять же структура комплекса позволила варьировать, умело использовать технику. Помя, занятые под ячменем, в «Россию» небольшие. Поэтому отпадала необходимость использовать в едином кулаке все элеваторы. Комбайны стали работать в три звена, по 5-6 агрегатов в каждом.

Пшеничные жатки — сложны. Из-за нехватки на некоторых полях колхоза полегли горах, ячмене. Но в этих неидеальных условиях как раз и проявились преимущественно концентрация техники в единой кулаке. Он позволил вести жатву крупноресурсным методом, габит, дав возможность в нужные моменты быстро переключать технику с одного поля на другое, использовать каждую минуту.

Начали с гороха. На его уборку вышли все 16 зерновых комбайнов, 14 жаток. Погода благоприятствовала. Было только быстро убрать культуру, но и провести кооперацию без потерь.

С этой целью на жатках комбайнов и ЖВН механизаторы переставили бор режущего аппарата на наклонный срез. Кроме того, для качественного проведения работ у жаток комбайнов вырезали дышки, все агрегаты были оборудованы чучом-мотором, которое обеспечивает такое массированное наступление овражно-балочных культур на площади в 200 гектаров в колхозе закончили за два дня.

Сразу же переключились на зерновые, на которых жатки занимали в хозяйстве 852 гектара. Опять же структура комплекса позволила варьировать, умело использовать технику. Помя, занятые под ячменем, в «Россию» небольшие. Поэтому отпадала необходимость использовать в едином кулаке все элеваторы. Комбайны стали работать в три звена, по 5-6 агрегатов в каждом.

Практика показывает, — рассказывает Н. А. Власов, — что при таком групповом методе жатки нет обилия. Звенья по-настоящему соперничают между собой за высокие рекорды, качество уборки.

Такое массированное наступление овражно-балочных культур на площади в 200 гектаров в колхозе закончили за два дня.

Сразу же переключились на зерновые, на которых жатки занимали в хозяйстве 852 гектара. Опять же структура комплекса позволила варьировать, умело использовать технику. Помя, занятые под ячменем, в «Россию» небольшие. Поэтому отпадала необходимость использовать в едином кулаке все элеваторы. Комбайны стали работать в три звена, по 5-6 агрегатов в каждом.

Практика показывает, — рассказывает Н. А. Власов, — что при таком групповом методе жатки нет обилия. Звенья по-настоящему соперничают между собой за высокие рекорды, качество уборки.

НА ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ

Ценную инициативу проявил коммунист совхоза «Садгород» Новохоперского района.

— Мы должны помочь отстающим хозяйствам, — заявил на одном из последних собраний партгруппы, комбайнер К. Д. Меньшев. — Жатки борются с отстающими хозяйствами в районе закончили уборку ранних зерновых культур. Этому способствовало хорошо организованное социалистическое соревнование, которое возглавили коммунисты. Сразу же они решили помочь отстающим хозяйствам, и поддержали идею комбайнера К. Д. Меньшова. П. Н. Дмитриенко и другие, работают в



Сергей — победитель районской конкурсной выставки. Фото В. Персвагов.

НА КОНТРОЛЬ «КОММУНЫ» ПРОИЗВОДСТВО И ЗАГОТОВКИ МОЛОКА

«Вопрос по существу» — под такой рубрикой мы будем публиковать интервью с руководителями районов, отстающих в выполнении девятидневного плана продажи молока государству.

Корреспонденты «Коммуны», радио и телевидения возобновляют также совместные рейды по молочным фермам области, чтобы показать, за счет чего добиваются успехов передовики и что мешает другим коллективам выполнить свои планы и обязательства.

Оперативная информация областного управления сельского хозяйства о производстве молока в районах на 13 августа 1978 года.

Первая колонка цифр означает суточный надой от коровы в килограммах, вторая — суточное производство молока к уровню прошлого года в процентах.

Район	Надой (кг)	Производство (%)
Каляевский	10,5	108
Петропавловский	10,4	109
Острогожский	10,3	110
Воробьевский	10,1	108
Полгоренский	10,1	104
Таловский	9,9	104
Бобринский	9,8	110
Рамонский	9,4	105
Канкирский	9,2	107
Лискинский	9,2	103
Кантемировский	9,2	101
Аннинский	9,1	102
Россолавский	9,1	99
Хохловский	9,0	114
Верхнемамонский	8,8	105
Павловский	8,8	101
Семилукинский	8,8	101
Грибановский	8,7	103
Эртильский	8,7	108
Поворинский	8,7	101
Нижнедевичий	8,6	103
Новохоперский	8,6	107
Борисоглебский	8,4	104
Воронежский	8,5	109
Панинский	8,5	106
По области	9,3	105

КОММУНА

ОТВЕТ ДЕЛОМ

С уважением и благодарностью отзываются в колхозе «Луч Октябрь» Таловского района о партийно-колхозной работе, возглавляемой коммунистом Н. А. Загоновым. Члены этой группы много сделали для того, чтобы действительно колхозники-работники знали, что и где, и как, и за счет чего. Коллектив группы, возглавляемый коммунистом Н. А. Загоновым, члены этой группы много сделали для того, чтобы действительно колхозники-работники знали, что и где, и как, и за счет чего. Коллектив группы, возглавляемый коммунистом Н. А. Загоновым, члены этой группы много сделали для того, чтобы действительно колхозники-работники знали, что и где, и как, и за счет чего.

ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

У знатного комбайнера, партгруппы из колхоза «Юл Октябрь» Кантемировского района Алексея Николаевича Кондратенко пять сыновей. Одни из них — Владислав работает вместе с отцом на комбайне, Владимир — в автопарке, Александр — в элеваторе, Сергей — в совхозе, а Николай — в колхозе. У каждого своя работа, но все они вместе с отцом, удачи у него — уступать не привык.

Хорошими наставниками молодежи являются комбайнер этого же колхоза коммунист А. С. Сулимин, награжденный орденом Ленина, партгруппорг из совхоза «Орбита» коммунист Н. С. Соколов. Райком партии решил обобщить и распространить опыт работы наставников на уборке урожая нынешнего года.

«Комуна» выступила. Что сделано?

«ПРОЦЕНТ ВИНЬ»

Сообщаем, что статья «Процент винья», опубликованная в газете «Комуна» 12 августа 1978 года, рассмотрена на заседании бюро райкома КПСС. Факты, изложенные в статье, соответствуют действительности.

За отсутствие надлежащего контроля, недостаточной организации труда на ремонтных работах управляющему райсельхозтехники А. И. Попову указано.

Секретарю партгруппы райсельхозтехники А. Б. Чавычову за недостатки в воспитании рабочих ремонтных мастерских в рабочее время объявлен выговор.

Объявлен выговор и главному инженеру райсельхозтехники Н. Ф. Солдовенко за недостатки в организации ремонта и низкое его качество.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию, администрацию райсельхозтехники разработать и осуществить мероприятия по улучшению организаторской и политической работы в коллективе, качественному ремонту всех узлов и агрегатов и наладке труда на ремонтных работах и ликвидации имеющихся недостатков на ремонте всей сельхозтехнической техники.

Статья «Процент винья» обсуждена 12 августа на оперативном совещании в райсельхозтехники с участием членов партбюро, главных специалистов, кадров среднего звена. Факты, указанные в статье, признаны правильными. Принято решение об усилении ремонтной мастерской квалифицированными кадрами, усилении контроля за качеством ремонта.

Постановление бюро райкома КПСС будет также обсуждено на общем собрании партгруппы, администрации райсельхозтехники.

В. СТУДАНОВ, первый секретарь Воронежского райкома КПСС.

Одним из первых в районе закончил обмолот зерновых колхозов колхоз «Красносельский». А ведь хлебные нивы этого хозяйства на расчистанных нивах на 3400 гектарах. Успешно, еще пятого августа, была выполнена первая заповедь. Много здесь хороших механизаторов. Например, Иван Сергеевич Сапронов вместе с помощником Сергеем Острогожским в поле привозит снопы хлеба. Им это и вручается переходящий вымпел.

Фото В. Круглова. Петропавловский район.



ГЛАДКО НА БУМАГЕ...

Под огонь критики

Власти райкома КПСС в Петропавловском районе направили бригаду комбайнеров для проверки работы комбайнов на полях колхозов. В ходе проверки выявлены серьезные недостатки в работе бригады. Коммунисты выразили неудовольствие качеством работы и направили бригаду для повторной проверки. Коммунисты выразили неудовольствие качеством работы и направили бригаду для повторной проверки.

Рейд сельхозоров

СПРАВЕДЛИВЫЕ УПРЕКИ

Спросили, кто из комбайнеров один стакан и тот заскучил мухам? Пусть каждый с собой возит кружку! — был ответ.

Изданный в станицах колхоза «Садгород» 13 сентября У. Иванов и И. Воронцов уже не первый год помощником на жатке работает его сын — Михаил Иванов. Старший сержант механизаторской бригады города Воронеж. Всегда свой отступок он приворачивает к летней страде и едет в село на помощь к отцу.

Заметим, в этом хозяйстве бытовые вопросы населения решаются правильно, с помощью комбайнеров. Просьбу желающих поехать отдохнуть или поучиться правлению и профессиональному мастерству всегда удовлетворяют.

Теперь, в дни жатвы, с кем бы мы ни говорили, например о полевом питании, все отвечает — довольны. Комбайнеры раз в день, доставляя обеды прямо к агрегатам.

Хорошо оборудован полевой вагончик, где для полевых работ собраны штаб уборочно-транспортного комплекса. На два автомата, два фотоаппарата, два аппарата для борьбы с комарами, два аппарата для борьбы с мухами, два аппарата для борьбы с мухами. Хороши также в полевом вагончике два аппарата для борьбы с комарами, два аппарата для борьбы с мухами, два аппарата для борьбы с мухами.

И РЫБКИ

Член группы народного контроля колхоза имени Калитина, Е. А. Данилов, председатель Синагазовского сельского Совета народных депутатов А. КОРОТКИХ, член группы народного контроля колхоза «Дружба» В. РУСИИ, инспектор рыбной общественной приемной «Комуны».

Выставка о железнодорожниках



Во дворе культуры имени Карла Маркса открылась выставка художников-любителей клуба «Весна».

В мире книг

Виталий Игнатович. Вера и завтра. Издательство «Молодая гвардия». 1978 г. 192 стр. Цена 35 коп.

Футбол

ВСТРЕЧА С АУТСАЙДЕРОМ

В минувшее воскресенье лидеры первой зоны воронежского футбольного клуба «Факел» на поле Центрального стадиона профсоюзов...

Во время матча гости пытались...

Афиша театров: ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА имени М. С. СТАНИСЛАВСКОГО, ГАСТРОЛИ ВОРОНЕЖСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА имени А. С. Пушкина.

Адрес редакции: 394746, ГСП, г. Воронеж, центр, проспект Революции, 39.

ДОБРЫЙ ДРУГ ПЕЧАТА НЕДЕЛИ

Добрый и мудрый учителем ребят стала Воронежская областная детская библиотека.



АЛИМ МУЖИК И МУХАММЕД, студент отделения журналистики ВГУ. На снимке. За интересной книгой.

Коллективное письмо прислали в редакцию жители дома № 12 на улице Остуженной в городе о Воронежске.

Через год мы будем отмечать свое двадцатилетие. Областная детская библиотека — это целое сокровище для ребят.

ТАК ЧТО ЖЕ СНИМ ДЕЛЪ?

Перед столом, за которым заседает комиссия по делам несовершеннолетних Ленинского райисполкома, стоит пацан.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.

Весьма удивительно, что материальный ущерб возмещен, «капитальные» истощения не раскисли и содеянное не представляет большой опасности.



Михаил Григорьевич Гольшев

13 августа 1978 года на 81 году жизни в тяжелой болезни скончался член КПСС с 1918 года, персональный пенсионер союзного значения Михаил Григорьевич Гольшев.

М. Г. Гольшев родился в 1897 году в деревне Чернышевская Атакского района Саратовской области в крестьянской семье.

Около 30 лет М. Г. Гольшев работал в аппарате Воронежского обкома КПСС в качестве заведующего сектором, заместителя заведующего отделом и заведующим отделом.

На каком бы посту М. Г. Гольшев ни находился, он всегда проявлял себя принципиальным, инициативным и трудолюбивым работником.

За свой добросовестный и безупречный труд М. Г. Гольшев был награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

«Шестити молодая листва, легкий ветерок пробегает по верхушкам деревьев...»

«Иногда мне так хочется забыть все, что было раньше...»

«Иногда мне так хочется забыть все, что было раньше...»

«Иногда мне так хочется забыть все, что было раньше...»

«Иногда мне так хочется забыть все, что было раньше...»

«Иногда мне так хочется забыть все, что было раньше...»

«Иногда мне так хочется забыть все, что было раньше...»

ВОРОНЕЖСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ

В путешествие, на отдых и экскурсионно-туристические поездки по территории Воронежской области.

Учебный комбинат по подготовке культработников

Учебный комбинат по подготовке культработников при областной управленческой школе объявляет прием учащихся на отделения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 АВГУСТА 1 ПРОГРАММА 8.00 «Время». Информационная программа.

РАДИО

По радиостанциям на волнах 388,1 м (727 кгц), 47,6 м (627 кгц), 15 августа, вторник.